

## Камчатская «Школа фермера» РСХБ подготовила первых аграриев

*В Камчатском сельскохозяйственном техникуме состоялось торжественное вручение дипломов выпускникам первого потока федерального образовательного проекта Россельхозбанка «Школа фермера». Дипломы о профессиональной переподготовке с присвоением квалификации «фермер» получили 18 выпускников. За два месяца слушатели первого потока освоили серьезный пласт знаний. Позади сотни часов учёбы и практических занятий. Обучались слушатели по двум направлениям: «Растениеводство» и «Животноводство». По итогам обучения выпускники защитили бизнес-планы перед экспертной комиссией, а автор лучшего проекта в конце декабря получит грант от Россельхозбанка на развитие хозяйства.*

В награждении приняли участие министр сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского края Вячеслав Черныш и директор Камчатского филиала Россельхозбанка Андрей Майоров.

Выпускница первого потока «Школы фермера» Ксения Плугарь поблагодарила руководство техникума и Россельхозбанка за реализацию проекта и возможность участия в нем:

«Хочу выразить слова благодарности организаторам «Школы фермера» за те знания, которые мы приобрели за два месяца, за то, что заложили основу и вселили уверенности. А мы, в свою очередь, поняли, в каком направлении двигаться – это здорово! Теперь не так страшно начинать. Желаю процветания «Школе фермера» Россельхозбанка на Камчатке», — отметила выпускница проекта Ксения Плугарь.

«Вы большие молодцы, что решились и не побоялись вновь сесть за школьную скамью и дошли до конца, успешно защитив свои бизнес-проекты. Поздравляю вас и уверен, что знания и навыки, которые вам дал преподавательский состав «Школы фермера», помогут в успешном развитии бизнеса и запуске новых проектов в сельском хозяйстве. Мы впервые реализовали «Школу фермера» на Камчатке и надеемся, что благодаря проекту процесс подготовки квалифицированных кадров для развития продовольственной безопасности региона станет успешнее», — сказал директор Камчатского регионального филиала Россельхозбанка Андрей Майоров.

«Каждый из этих проектов имеет право на жизнь! Для тех, кто окончил «Школу фермера», это будет началом движения в трудовой деятельности в сельском хозяйстве. Далее мы готовы с ними поработать в части предоставления грантов в рамках «Агростартапа», который предоставляется нашим министерством. Здесь также есть представители Елизовского муниципального района; они тоже готовы рассмотреть эти проекты для дальнейшей их реализации в Камчатском крае. Отрасль испытывает большой кадровый голод, и множество мер поддержки есть для того, чтобы привлечь на территорию Камчатского края специалистов. На территории края есть еще достаточно большое количество людей, которые состоялись в разных профессиях, работают, и им трудно уехать, чтобы получить высшее образование за пределами края. «Школа фермера» позволит им поменять свою сферу деятельности и продвинуться в агробизнесе», — пояснил министр сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского края Вячеслав Черныш.

Напомним, «Школа фермера» Россельхозбанка впервые стартовала на Камчатке в октябре этого года. Зачисление в Школу велось на конкурсной основе, по количеству набранных баллов на обучение были зачислены 18 слушателей. Благодаря проекту начинающие и действующие фермеры региона на протяжении 2-х месяцев бесплатно

изучили методы ведения рентабельного фермерского хозяйства, правовые и финансовые инструменты в агробизнесе, основы маркетинга и взаимодействия с партнерами, составление и реализацию бизнес-планов, новейшие агротехнологии и многое другое. Обучались слушатели по двум направлениям: «Растениеводство» и «Животноводство». Занятия велись как дистанционно - в личном кабинете на базе платформы Своё Фермерство от Россельхозбанка, так и очно с привлечением экспертов в сфере агропромышленного комплекса, представителей центра «Мой бизнес», ведущих преподавателей КГПОБУ «Камчатский сельскохозяйственный техникум» и сотрудников Россельхозбанка.

«Школа фермера» – бесплатный образовательный проект Россельхозбанка, который готовит профессиональные кадры для сельского хозяйства. Цель проекта – помочь всем желающим научиться вести рентабельный фермерский бизнес. Инициатива Россельхозбанка на Камчатке реализуется при поддержке Министерства сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского края на базе КГПОБУ «Камчатский сельскохозяйственный техникум».

В целом по России «Школа фермера» впервые открылась в 2020 году. Юбилейная, 10-я волна, масштабировала проект на всю страну: в ней одновременно приняли участие 50 субъектов РФ. Из них 15 регионов присоединились впервые, в их числе и Камчатский край. С учётом новых для проекта субъектов проект охватил уже 83 региона, включая все субъекты Дальневосточного и Северо-Кавказского федеральных округов.

Среди выпускников проекта «Школа фермера» Россельхозбанк объявил конкурс «Грант АгроБизнес». Выпускники представили свои бизнес-проекты на рассмотрение, а победитель получит 300 тыс. рублей для развития собственно дела в сельском хозяйстве.